

27 января 1944 года - День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады!

27.01.2026



Уважаемые ветераны, жители блокадного Ленинграда, дорогие коллеги и друзья!

От имени Санкт-Петербургского отделения Российской академии наук сердечно поздравляем всех с 82-й годовщиной полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады!

27 января 1944 года - это дата, навечно вписанная в летопись России как символ беспримерного мужества, стойкости духа и несокрушимости научной мысли. На протяжении 872 суровых дней и ночей блокады ленинградские ученые, плечом к плечу со всеми жителями, отстаивали право на жизнь и знание. Они сохраняли уникальные коллекции, продолжали фундаментальные исследования в промерзших институтах, находили практические решения для обороны города и спасения людей. Их подвиг - неотъемлемая часть общегородского подвига, яркое доказательство того, что сила духа и сила разума неразделимы.

Этот день для нас - не только память о великой жертве и великой Победе. Это и день осмыслиения фундаментальных ценностей: преданности Родине, верности долгу и несгибаемой силы человеческого духа. Наш священный долг - бережно хранить и передавать поколениям эту память, противостоять любым попыткам исказить историческую правду.

Пусть мир, достигнутый такой высокой ценой, навсегда останется нерушимым достоянием

нашего города и страны. Желаем всем, особенно нашим дорогим ветеранам и жителям блокадного Ленинграда, крепкого здоровья, душевного тепла и благополучия.

Андрей Иванович Рудской,
вице-президент Российской академии наук,
председатель Санкт-Петербургского отделения РАН
академик